



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 ноября 2014 года, № 222 (6122)

Суббота

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О шестнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



14 ноября 2014 года в городе Ташкенте продолжило свою работу шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с рассмотрения вопроса «Об амнистии в связи с двадцать второй годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», внесенного в верхнюю палату парламента Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан.

В ходе рассмотрения данного вопроса сенаторы отметили, что принятие акта об амнистии по случаю двадцать второй годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан является еще одним ярким проявлением гуманности нашего государства, в котором права человека и его интересы являются высшей ценностью, сутью и содержанием проводимых демократических, общественно-политических и социально-экономических реформ. По данному вопросу было принято соответствующее постановление.

Постановлением Сената Олий Мажлиса предусмотрено освобождение от наказания осужденных (с учетом предусмотренных ограничений): женщин, лиц, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет, мужчин старше 60 лет, граждан иностранных государств, а также ряд других категорий. Кроме того, постановлением предусмотрены категории лиц, на которых не будет распространяться действие постановления об амнистии.

2

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Важное звено отечественной экономики

ПОД РУКОВОДСТВОМ
Президента страны осуществляются последовательные меры по поддержке сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Отечественным товаропроизводителям оказывается всесторонняя поддержка, выделяются льготные кредиты.

Созданный благоприятный деловой климат способствует освоению выпуска востребованной продукции, насыщению потребительского рынка, созданию дополнительных рабочих мест, повышению благосостояния населения. В этом можно убедиться на примере субъектов производственной деятельности, создаваемых в регионах страны, к числу которых относится и ООО «Хазорасп агродеталь» Казахараспского района Хорезмской области.

Предприятие введено в строй в начале текущего года. Установленное здесь современное оборудование позволяет ежемесячно выпускать до ста тысяч востребованных полипропиленовых мешков. В отличие от бумажных и полистироловых они намного прочнее и удобнее для использования. Мешки вместимостью 25 и 50 килограммов предназначены для сельскохозяйственной продукции и строительных материалов. Они пользуются хорошим спросом у покупателей. На сегодняшний день подписаны договоры о поставках ряда производственных предприятий.



— Реализации проекта способствовал банковский кредит в размере 150 тысяч долларов, — рассказывает руководитель общества с ограниченной ответственностью Рузимбай Атаджанов. — В ближайший перспективе будут запущены производ-

ственные мощности по выпуску ламированных и полипропиленовых клапанных мешков с квадратным дном, создадим дополнительные рабочие места. В настоящее время на предприятии трудоустроено 17 человек, 10 из которых являются выпуск-

никами профессиональных колледжей.

— Здесь созданы хорошие условия для труда и отдыха, — рассказывает молодой специалист Огабек Абдуллаев. — Работа интересная, заработная плата выдается своевременно.

Фото: Ш. Шарифова



Пользуясь созданными условиями, руководство ООО «Хазорасп агродеталь» намерено увеличить объемы выпуска продукции, повышать качество, а также наладить ее экспортные поставки.

Латофат САИЛХАНОВА.

16 НОЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТОЛЕРАНТНОСТИ

В атмосфере мира, дружбы и согласия

ВЧЕРА Академия наук республики совместно с Центром изучения общественного мнения «Иктиомифик», Национальным Центром Республики Узбекистан по правам человека, Республиканским интернациональным культурным центром, Фондом имени Фридриха Эберта (Германия), Национальным комитетом Республики Узбекистан по программе МОСТ ЮНЕСКО, Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека провели заседание «круглого стола», посвященного Международному дню толерантности.

«Все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения».

(из статьи 18 Конституции Республики Узбекистан)

На мероприятии говорилось о том, что ежегодно этот день отмечается во всем мире, в том числе и в Узбекистане. Межнациональная, межконфессиональная, межкультурная и межязыковая

толерантность — это историческая черта узбекского народа, о чем подчеркивается в книге главы государства «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии



прогресса». Толерантные отношения к представителям других национальностей у узбеков — это естественное состояние их души, неотъемлемая черта культуры и менталитета.

Отличительным признаком современного Узбекистана является его многонациональный состав. В республике проживают представители более 130 наций и народностей, в стране насчитывается 16 религиозных конфессий. С первых дней независимости обеспечение толерантности в обществе возведено в ранг государственной политики.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Форум энергетиков

в формате международной научно-практической конференции «Современные подходы к совершенствованию и развитию энергетического производства. Альтернативная энергетика» прошел в Ташкенте. На мероприятии, организованном СП АО «Узэлектроаппарат-Электрощит», собрались специалисты из Узбекистана, Китая, Республики Корея, Германии, Франции, России, Казахстана, Туркменистана, Украины и других стран. Они обсудили вопросы внедрения инновационных решений при строительстве новых и модернизации действующих энергообъектов. Также были заслушаны доклады об освоении новой электротехнической продукции. Состоялся продуктивный обмен мнениями о перспективных направлениях в освоении альтернативных источников энергии как в Узбекистане, так и в мире.

9,5 миллиарда сумов

банковских кредитов направлено за истекшие 9 месяцев в Жондорском районе Бухарской области на реализацию более ста проектов по развитию промышленных предприятий и сферы сервисного обслуживания населения. В результате повысился экономический потенциал района и создано 270 рабочих мест. До конца текущего года здесь намерены реализовать еще 20 проектов по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

Современные цеха

вместе с административным зданием появились на территории частного предприятия «Dilshodbek-rom-kafolat» города Навои, специализирующегося на выпуске окон и дверей из алюминиевых профилей. На эти цели предприниматель Нормурод Уринов использовал банковский кредит в размере 143 миллионов сумов. Созданные условия для рабочих и служащих позволяют, как считают специалисты, повысить производительность труда, а последующее техническое переоснащение увеличит объем продукции и расширят ее ассортимент.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ОБ АМНИСТИИ В СВЯЗИ С ДВАДЦАТЬ ВТОРОЙ ГОДОВЩИНОЙ ПРИНЯТИЯ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с представлением Президента Республики Узбекистан в связи с двадцать второй годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан, руководствуясь принципом гуманизма, на основании пункта 10 статьи 80 и пункта 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Освободить от наказания осужденных (с учетом ограничений, предусмотренных пунктом 7 настоящего Постановления):

а) женщин;

б) лиц, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет;

в) мужчин старше 60 лет;

г) граждан иностранных государств;

д) инвалидов I и II групп, а также лиц, которые не более

чем за один год до вступления настоящего Постановления в силу в установленном законом

порядке признаны страдающими тяжелыми заболеваниями, препятствующими отбыванию наказания.

2. Освободить от наказания лиц, совершивших преступления по неосторожности, а также впервые осужденных лиц, совершивших умышленные преступления, не представляющие большой общественной опасности, или менее тяжкие преступления.

3. Освободить от наказания осужденных к лишению свободы (кроме совершивших умышленные убийства при отягчающих обстоятельствах), остаток срока наказания которых не превышает двух лет и шести месяцев, приговоры в отношении которых вступили в законную силу на день опубликования настоящего Постановления.

4. Освободить от наказания твердо вставших на путь исправления лиц, впервые осужденных к лишению свободы; признанных особо опасными рецидивистами; совершивших

запрещенные организации, совершенные в их составе преступления против мира и безопасности или против общественной безопасности.

5. Прекратить все дела о преступлениях, совершенных лицами, перечисленными в пунктах 1 и 2 настоящего Постановления.

6. Сократить лицам, не подлежащим освобождению на основании настоящего Постановления, неотбытую часть срока наказания:

а) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок до десяти лет включительно — на одну треть;

б) осужденным за умышленные преступления к лишению свободы на срок свыше десяти лет — на одну четверть.

7. Не распространять:

а) действие настоящего Постановления в отношении лиц, осужденных к длительному или пожизненному сроку лишения свободы; признанных особо опасными рецидивистами; совершивших

преступления в составе преступного сообщества; систематически нарушающих режим отбывания наказания; лиц, ранее освобождавшихся от уголовной ответственности или наказания в порядке помилования или амнистии и вновь совершивших умышленные преступления; а также лиц, которым смертная казнь в порядке помилования заменена наказанием в виде лишения свободы;

б) действие пункта 1 настоящего Постановления в отношении лиц, совершивших особо тяжкие преступления;

в) действие пунктов 1–3, 5 настоящего Постановления в отношении лиц, совершивших преступление, предусмотренное статьей 168 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, и полностью не возместивших причиненный материальный ущерб;

г) действие пунктов 1–3, 5, 6 настоящего Постановления в отношении лиц, осужденных за участие в деятельности запрещенных

организаций, совершение в их составе преступлений против мира и безопасности или против общественной безопасности.

8. Соответствующим комитетам и комиссиям Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан обеспечить непосредственное участие сенаторов и депутатского корпуса в реализации общественного контроля и прозрачности процедур применения настоящего Постановления.

9. Возложить на Кабинет Министров Республики Узбекистан ответственность за реализацию настоящего Постановления.

10. Настоящее Постановление вступает в силу со дня опубликования и подлежит исполнению в течение трех месяцев.

Председатель
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
И. СОБИРОВ

Город Ташкент,
14 ноября 2014 года.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О шестнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1

Затем сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год». Сенаторы подчеркнули, что данный закон обеспечит создание необходимых правовых условий для эффективной реализации концепции налоговой и бюджетной политики на 2015 год, реализации некоторых решений Президента Республики Узбекистан, а также единобразие правоприменительной практики в сфере налогообложения.

Законом вносятся изменения и дополнения в законы «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», Налоговый кодекс и Кодекс об административной ответственности.

По мнению сенаторов, данный закон в целом

направлен на дальнейшее снижение налоговой нагрузки для хозяйствующих субъектов и населения, упрощение системы налогообложения, укрепление доходной части местных бюджетов и совершенствование налогового администрирования. Закон одобрен сенаторами.

При рассмотрении Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» сенаторы отметили, что основные положения данного закона подготовлены в соответствии с указами Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» от 7 апреля 2014 года, «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» от 18 июля 2012 года, постановлениями Президента Республики Узбекистан «О мерах по

дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг» от 15 апреля 2014 года, «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества» от 12 декабря 2013 года.

Данным законом вносятся изменения и дополнения в ряд законодательных актов, в том числе законы «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «О естественных монополиях», «О государственном санитарном надзоре», «О лицензировании отдельных видов деятельности», «О банкротстве», «О сертификации продукции и услуг», Налоговый, Воздушный, Уголовный, Гражданский процессуальный кодексы, Кодекс об административной ответственности и другие.

Отмечалось, что вносящие поправки в законодательство направлены на дальнейшее совершенствование инвестиционного

климата и деловой среды, организационно-правовых основ деятельности негосударственных некоммерческих организаций, развитие предпринимательской деятельности, создание более благоприятных условий для субъектов предпринимательства, повышение эффективности гражданского судопроизводства и другое. Закон одобрен сенаторами.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В ходе двухдневного заседания Сената было рассмотрено 10 вопросов, в том числе 5 законов, направленных на поэтапное и последовательное углубление демократических реформ и формирование граж-



Фото Х. Пайдеева.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Человек — высшая ценность

В ТАШКЕНТЕ завершило работу очередное пленарное заседание верхней палаты парламента страны. Одним из важных вопросов, рассмотренных сенаторами, стало принятие по представлению Президента Республики Узбекистан постановления Сената Олий Мажлиса «Об амнистии в связи с двадцать второй годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан».

В ходе заседания сенаторы отметили, что в нашей стране высшей ценностью является человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права. Это положение закреплено в Конституции Республики Узбекистан, которая вот уже 22 года служит надежной правовой основой осуществляемых преобразований. Реформы в социально-экономической, политической сферах направлены главным образом на повышение уровня жизни населения, наиболее полное обеспечение конституционных прав граждан.

— Необходимо отметить, что акт амнистии предусматривает не только освобождение от наказания определенные категории лиц, но и их социальную реабилитацию, — говорит член Сената Олий Мажлиса Н. Амитбов.

— Утвержденным сенаторами положением предусматривается трудоустройство амнистируемых лиц, помещение одиноких, нуждающихся в помощи в дома инвалидов и престарелых, передача несовершеннолетних под надзор родителей, органов опеки и попечительства, направление их в необходимых случаях в соответствующие образовательные учреждения. Нуждающиеся в лечении будут направлены в учреждения здравоохранения. На органы государственной власти на местах возлагается ответственность за обеспечение непрерывности воспитательной работы. Сам процесс будет проходить на принципах открытости, обеспечен строгий парламентский и общественный контроль.

На мероприятии были выработаны предложения по организации и проведению мероприятий, направленных на широкую пропаганду жизни и творчества поэтессы. К примеру, предложено создать кружок «Школа Зульфи» при журнале «Саодат», где молодежь сможет развивать не только свои поэтические навыки, но и журналистское мастерство. На сценах отечественных театров будет поставлен спектакль по поэме Зульфи «Хотирам синилари» («Осколки памяти»). Также планируется провести конкурс сочинений среди учащихся образовательных школ на темы «Зульфи — символ любви и преданности», «Духовное мужество Зульфи». Намечено издательство поэтических сборников лауреатов Государственной премии имени Зульфи.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

**Саule АЗИМБЕТОВА,
наш корр.**

— С первых лет независимости в реализации государственной политики особое внимание уделяется повышению роли женщины в обществе, защите ее интересов, обеспечению занятости, охране материнства и детства, — говорит член Сената Олий Мажлиса Е. Борисова.

— Женщина — это прежде всего заботливая мать и хранительница семейного очага. От нее зависит многое.

Принятый сегодня акт амнистии предусматривает освобождение от наказания женщин, преступивших закон и раскаявшихся.

Необходимо отметить, что постановлением об амнистии предусмотрено также помилование лиц до 18 лет. Ведь это очень важно — помочь оступившемуся молодому человеку в самый важный период его

жизни, когда формируется характер, мировоззрение.

Чтобы он мог начать свою

жизнь с чистого листа и наполнить биографию новым содержанием. Принятый акт амнистии, вобрав в себя идеи доброты и гуманизма, несомненно, принесет радость в тысячи домов, предоставив тем, кто встал на путь исправления, реальный шанс для полноценного возвращения в общество.

— Необходимо отметить,

что акт амнистии предусматривает не только освобождение от наказания определенные категории лиц, но и их социальную реабилитацию, — говорит член Сената Олий Мажлиса Н. Амитбов.

— Утвержденным сенаторами положением предусматривается трудоустройство амнистируемых лиц, помещение одиноких, нуждающихся в помощи в дома инвалидов и престарелых, передача несовершеннолетних под надзор родителей, органов опеки и попечительства, направление их в необходимых случаях в соответствующие образовательные учреждения. Нуждающиеся в лечении будут направлены в учреждения здравоохранения. На органы государственной власти на местах возлагается ответственность за обеспечение непрерывности воспитательной работы. Сам процесс будет проходить на принципах открытости, обеспечен строгий парламентский и общественный контроль.

На завершившемся пленарном заседании сенаторы рассмотрели целый ряд вопросов, относящихся к компетенции Сената Олий Мажлиса, одобрили Государственный бюджет Республики Узбекистан, бюджеты государственных целевых фондов и основные направления налоговой и бюджетной политики на 2015 год. Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на будущий год, законы, которые послужат основой дальнейшего углубления преобразований в экономике, социальной, правовой сферах, важным фактором в повышении благосостояния народа.

Фирюза КУБАРЕВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Немеркнущая сила таланта

В СЛЕДУЮЩЕМ году в стране широко будет праздноваться 100-летний юбилей известной узбекской поэтессы Зульфи. Ее выдающиеся заслуги в развитии национальной литературы и культуры, повышении духовности народа, создании высококультурных произведений, воспевающих любовь к Родине, идеалы гуманизма и благородные человеческие качества, многогранная общественная деятельность овеяны всенародным признанием и уважением.

Постановление главы государства от 31 октября 2014 года «О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфи» стало еще одним свидетельством огромного внимания и заботы государства к увековечиванию памяти поэтессы, которая своей судьбой олицетворяет лучшие черты узбекской женщины.

Подготовка к празднованию этой знаменательной даты было посвящено совещание в Комитете женщин Узбекистана. Как отмечалось, творчество народного поэта Зульфи стало символом бесконечной любви к Родине, женской доброты и неустанных стремлений к совершенству. На ее наследии воспитывается молодое поколение в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

Участники мероприятия подчеркнули, что утвердившаяся в Узбекистане атмосфера межнационального и межконфессионального согласия, дружбы и толерантности является важным фактором воспитания молодежи гармонично развитыми личностями, в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, дальнейшего повышения авторитета нашей Родины на международной арене. Мировое сообщество неоднократно признавало, что в нашей стране накоплен большой опыт по достижению взаимопонимания между религиями, и он может служить примером для других государств. Нацеленная на это политика главы нашего государства способствует не только сохранению в стране атмосферы религиозной толерантности, но и обеспечению мира и стабильности во всем Центральноазиатском регионе.

Проведение «круглого стола» сопровождалось интересными дискуссиями ведущих ученых социологов, демографов, юристов, экономистов, политологов, представителей вузов республики. По итогам они выработали предложения по дальнейшему укреплению устойчивого развития межнациональных отношений в Узбекистане.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

В настоящий момент здесь повышают квалификацию руководящие кадры и специалисты финансово-банковской сферы, а также педагоги профессиональных колледжей по специальным предметам на основе соответствующих учебных программ.

Недавно при содействии кафедры «Финансовый анализ» Ташкентского финансового института открылся новый недельный практический учебный курс «Анализ баланса предприятия», рассчитанный на руководителей и специалистов финансово-банковской системы и предприятий реального сектора экономики. На договорной основе также организуем такие же занятия для научных

сотрудников, профессоров, преподавателей, студентов вузов, педагогов профессиональных колледжей и всех желающих, кто интересуется анализом баланса, финансового состояния, ликвидностью и финансовой устойчивостью предприятия.

Наряду с профессорами кафедры лекции читают опытные специалисты и главные бухгалтеры совместных предприятий, изнутри знающие проблемы производства. Занятия проходят в интерактивной форме с использованием раздаточных материалов в электронном виде. Слушатели обучаются работе с таблицами, касающимися финансовых расчетов, изучают современные

методы анализов в рамках международных стандартов. Курс проводится ежемесячно на государственном языке, в перспективе и проведение занятий на русском языке. Его слушателями уже стали руководящие кадры и специалисты некоторых банков и компаний страны. Спрос на занятия только растет. В настоящий момент заинтересованность к нему проявляют также специалисты разных министерств, ведомств, комитетов, учреждений и хозяйствующих субъектов. Причем курсы можем организовать и в регионах, если выразят такое желание.

Отметим, что кафедра

«Финансовый анализ» Ташкентского финансового института — специализированная, она обучает студентов современным методам экономического анализа деятельности хозяйствующих субъектов. В 2011 году по рейтингу международной организации «Ediuniversal Best Masters Ranking in Economics» специальность экономического анализа магистратуры Ташкентского финансового института была включена в «TOP 200 Best Master Programs Worldwide Economics». В 2013 году по результатам рейтинга этой организации по учебной программе магистратуры она была включена в список десяти сильнейших кафедр. В сотрудничестве с нашим институтом кафедра регулярно организует практические учебные курсы для сотрудников банков, лизинговых компаний и предприятий реального сектора, на которых слушатели получают глубокие знания в области анализа баланса, финансового состояния и обеспечения финансовой устойчивости предприятия. Впоследствии они самостоятельно проводят анализ бухгалтерского баланса, финансового состояния, показателей ликвиди-

ности, оборота текущих активов, кредитоспособности и хозяйствующего субъекта, обобщения результатов анализа, определяют пути финансового оздоровления. Это имеет большое значение в деятельности всех предприятий и организаций для дальнейшего укрепления финансовой устойчивости в условиях сохраняющихся основных макроэкономических и финансовых проблем и различных рисков под влиянием глобального кризиса в мире.

В целях дальнейшей организации современных учебных курсов по различным актуальным темам нашим институтом наложены контакты с такими кафедрами Ташкентского финансового института, как «Банковское дело», «Банковский учет и аудит», «Бухгалтерский учет», «Аудит», «Финансы», «Налоги и налогообложение» и «Страховое дело».

Равшан ШОМУРОДОВ,
исполняющий обязанности
директора Межотраслевого
института повышения
квалификации
и переподготовки
финансово-банковских
работников при Ташкентском
финансовом институте.

15 ноября 2014 года

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Инженерные сети и благоустройство, строительство модульной блочной котельной к 50-квартирному жилому дому по ул. Амира Темура в г. Чирчике Ташкентской области»

Стартовая цена заказчика:

— 392 687 000 сумов с учетом НДС;

— 327 239 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 50 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

С 1 июля 2014 года к конкурсным тортам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тортов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тортов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Госархитектсстрой Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

«Услуги водоснабжения и санитарии. Инвестиционная программа. Транш 2»

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

на оказание консалтинговых услуг

Группа подготовки и управления программой АБР (ГПУП) агентства «Узкоммунихизмат» объявляет о принятии выражения заинтересованности на оказание консалтинговых услуг по проверке, мониторингу и оценке реализации плана переселения по займу 2633-UZB

Краткое описание закупаемых услуг

В соответствии с руководством по использованию консультантов АБР ГПУП агентства «Узкоммунихизмат» наймет местного индивидуального консультанта на оказание консалтинговых услуг по проверке, мониторингу и оценке реализации плана переселения по проекту займа 2633-UZB «Реконструкция системы водоснабжения городов Фергана, Маргилан и районного центра Риштан».

ГПУП приглашает местных специалистов, заинтересованных в предоставлении вышеуказанных услуг, представить выражение заинтересованности.

В соответствии с требованиями ожидаемый консультант должен иметь базовое образование по социальному развитию, как минимум, степень магистра или, как минимум, 3 года опыта работы в социальной сфере, особенно в решении вопросов, связанных с отводом земли. Будет высоко оценен большой опыт в сфере переселения. Очень важно знание английского языка для подготовки отчета (свободный разговор).

Для этого назначения требуется заключение контракта на периодической основе со сроком работы на период до 1 месяца, из них:

- максимум 10 дней для посещения проектных городов (Ферганы, Маргилана и Риштана), изучения вопросов, консультаций с людьми, местными хокимиями, проверки объема воздействия и по отводу земли и переселения;

- максимум 10 дней для подготовки отчета по отводу земли.

Индивидуальный консультант должен представить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую его квалификацию и опыт оказания подобных услуг.

Выражения заинтересованности должны быть представлены не позднее **25 ноября 2014 года**.

Предложения, представленные после указанного срока, не будут рассматриваться.

Предложения должны быть представлены на английском и русском языках.

Для получения подробной информации и технического задания обращаться по адресу:

Группа подготовки и управления программой агентства «Узкоммунихизмат»,
100035, г. Ташкент, ул. Низзебек йўли, 1, каб. 716. Телефон (0-371) 235-26-78.
Тел./факс (0-371) 234-05-59. E-mail: ppmuucs@gmail.com

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

3

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 71 от 27 марта 2014 года

ООО «KAFOLAT-RIELT»

объявляет о проведении 2 декабря 2014 года в 17.00

торгов путем прямых переговоров по объектам, находящимся на балансе банка «Асака»

Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Мукими, 9.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	100% доли банка в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель»	г. Ташкент, ул. Гавхар, 124	Производство обуви	3 015 500 000,0 сумов

Условия торгов: путем прямых переговоров по 100% доли банка в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель».

Сумма задатка должна составлять не менее 1% от стартовой стоимости.

Возможно предоставление рассрочки платежа — до 7 (семи) лет.

Погашение задолженности ООО «Осие Асака Модель» по заемным средствам в сумме 159,5 млн сумов, полученным от ООО «Асака Инвестмент» в течение первого года с момента заключения договора купли-продажи доли банка, с обязательной уплатой всех начисленных процентных платежей по займам.

Получение покупателем положительного решения Госкоммонополизации Республики Узбекистан на приобретение доли банка «Асака» в уставном фонде ООО «Осие Асака Модель».

Для участия в торгах необходимо до 14.00 2 декабря 2014 года подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT» в Чиланзарском филиале АКИБ «Ипак йули»: 20208000904406764001, МФО 01067, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Для участия в торгах заявителем должны быть представлены следующие документы:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, устава, решения уполномоченного органа о приобретении объекта, а также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в торгах полномочного представителя с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копия паспорта, при участии в торгах полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров производится по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья с 10.00 до 18.00. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращаются в 14.00 2 декабря 2014 года. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществляться в 17.00 2 декабря 2014 года.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «KAFOLAT-RIELT», г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

Телефоны: (+99 890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.

Банк «Асака»,

г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.

Телефоны: (+99 871) 120-81-11, 120-39-68, 120-39-75. Факс: (+99 871) 120-86-91, 120-39-84.

Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана»

объявляет о проведении 2 декабря 2014 года в 16.00

торгов путем прямых переговоров по объекту, принадлежащему банку «Асака»

Торги будут проводиться по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

№	Наименование объекта	Месторасположение объекта	Основной вид деятельности	Стартовая цена реализации объекта
1.	Недвижимое имущество (площадь земельного участка — 1,9 га, площадь под застройкой — 0,6 га) в комплексе с технологическим оборудованием по производству фруктовых соков и концентратов	Ташкентская обл., г. Янгиюль, ССГ «Эски кунчунь», ул. Экскаватор, 1	Производство фруктовых соков и концентратов	6 606 000 000,0 сумов

Условия торгов.

Задатковый платеж — 1% от стартовой стоимости. Срок рассрочки платежа — не более 7 (семи) лет. Оплата разницы между стартовой ценой выставления и ценой реализации в результате аукционных торгов дополнительно к задатковому платежу.

Ознакомление с объектом торгов будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка на банковский счет ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг ассоциации банков Узбекистана» в Автотранспортный филиал банка «Асака» 2020800100279551001, МФО 00417, ИНН 302820520, ОКОНХ 83400.

Заявки на участие в продаже путем проведения прямых переговоров представляются организатору претендентом или его представителем (наочно или по почте) в двух экземплярах в запечатанных конвертах

- копии платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в объявлении о проведении продажи путем проведения прямых переговоров;
- в двух экземплярах в запечатанных конвертах предложений о сумме выкупных платежей и сроках их внесения. При этом все листы представленных документов должны быть заверены печатью (для юридических лиц) и подписью претендента.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах путем прямых переговоров начинается с даты, указанной в объявлении об их проведении, и заканчивается не менее чем за три часа до начала проведения торгов по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок и оплата суммы задатка прекращается в 13.00 2 декабря 2014 года. Вскрытие конвертов с предложениями претендентов будет осуществляться в 16.00 2 декабря 2014 года.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «Межбанковский центр риэлторских услуг Ассоциации банков Узбекистана», г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1. Телефоны: (+99 890) 914-95-27, (0-371) 238-69-04.

Банк «Асака»,

г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукус, 67.

Телефоны: (+99 871) 120-81-11, 120-39-68, 120-39-75.

Факс: (+99 871) 120-86-91, 120-39-84.

Услуги лицензированы

ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ В г. ТАШКЕНТЕ

объявляет набор учащихся

в Центр профессионального обучения в г. Ташкенте, созданный при участии Корейского международного агентства по сотрудничеству (КОИСА) в рамках реализации проекта «Развитие возможностей профессионального обучения в Узбекистане»

Обучение (подготовка и переподготовка) безработных лиц в центре будет осуществляться на бесплатной основе по следующим специальностям: диагностика, ремонт и техобслуживание автомобилей (автослесари, мотористы, специалисты по автодиагностике); машиностроительное производство (токари, фрезеровщики, сварщики, специалисты по обработке металлов); электричество, автоматизация и электроника (специалисты по ремонту и обслуживанию электронных устройств и приборов, бытовой техники, радио и телевизоров); информационные технологии (программисты, операторы компьютерной техники).

Срок обучения — 10 месяцев, из них в центре — 6 месяцев и 4 месяца производственная практика на предприятиях.

Субботнее настроение



ТЕМЫ ДНЯ

Огромный дом для кумая, тювика и толая

Консультация на языке Шекспира

НАУКА

ТРОПЫ

ЯЗЫКИ

Лечебная пряность

Чем примечателен поселок Лонгир?

Самая известная пещера

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Заповедные места, не тронутые тысячелетиями



За годы независимости в Узбекистане по инициативе Президента проведена масштабная работа по охране природы, редких видов флоры и фауны, восстановлению лесов, рыбных хозяйств. В стране действует несколько заповедников, сохраняющих в неприкосновенности красивейшие уголки природы.

К примеру, в столичной области на территории Угам-Чаткальского государственного национального природного парка (ГНПП) расположены уникальный объект — Чаткальский государственный заповедник, которому в соответствии с решением ЮНЕСКО от 15 февраля 1993 года присвоен статус биосферного. Его территория площадью 35 724 гектара, состоящая из Башкызылайского и Майдантальского участков, представляющих собой типичную природу Западного Тянь-Шаня, признана частью международной сети биосферных заповедников. Здесь, среди горных хребтов и величественных вершин, густы леса и кристально чистых ручьев сопредоточены разные виды флоры и фауны, имеющие глобальное, общемировое значение. Так, Чаткальский заповедник обладает наибольшим количеством видов растений и животных по сравнению с аналогичными природными зонами. Значительная его часть

покрыта лесами, флора насчитывает 1 136 видов растений, из них 26 включены в Красную книгу Узбекистана.

Большим разнообразием отличается фауна заповедника, — рассказывает директор заповедника Джасур Дустов. — В частности, на участках отмечено присутствие 180 видов оседлых, гнездящихся, перелетных и залетных птиц, среди которых черный гриф, бородач, кумай, стервятник, степной и карликовый орел, тювик, пустельга. Здесь им привольно, количество из возросло или стабилизировалось. Зафиксировано 33 вида млекопитающих. В естественной среде можно увидеть снежного барса, зайца-толая, барсука, ласку, горностая, дикобраза, степной кошки. Заслугой всего нашего коллектива является сохранение и приумножение таких животных, как медведь тянь-шанский, сурок Мензбира, сибирская косуля и горный козел. Строгий режим охраны территории, где задей-

ствовано 39 государственных инспекторов,оказал благотворное влияние и на пресмыкающихся, рептилий.

Недавно сотрудники с большой радостью восприняли новость о находке в труднодоступном месте заповедника туркестанской рыси, что стало научной сенсацией, ведь ее считали исчезнувшей.

За годы существования заповедника выполнен свою главную задачу — сохранил и восстановил редкие и редчайшие виды животных и растений, — говорит заместитель директора по научной работе Александр Есипов. — Несмотря на годовые колебания климата, видовое разнообразие сохраняется. Помимо флоры и крупных млекопитающих, мы зафиксировали наличие шести видов рыб в ручьях, земноводных, больших декоративных бабочек. Ныне основной научной задачей является организация мониторинга растительного покрова и фауны всего природного комплекса, отражающего видовое и ландшафтное разнообразие.

Как отмечают экологи, неразумная, нецелесообразная хозяйственная деятельность людей, а порой и просто жажды наживы зачастую сводят на нет усилия государства и ученых-экологов по сохранению природы и животного мира.

Сотрудниками Чаткальского заповедника и других профильных организаций во многих горных местах зафиксировано неуклонное сокращение эндемичного представителя фауны Западного Тянь-Шаня — сурка Мензбира, занесенного в Красную книгу республики. Несмотря на возможность

предъявления иска в размере 300 минимальных заработных плат за уничтожение одного зверя, определенного постановлением Кабинета Министров от 28 октября 2004 года «Об усилении контроля за рациональным использованием биологических ресурсов, ввозом и вывозом их за пределы Республики Узбекистан», браконьеры добывают его для использования якобы целебного жира, шкур и мяса.

Большая часть площади обитания сурка Мензбира расположена на территории Узбекистана, и именно от нас зависит будущее этого вида, — говорит старший научный сотрудник заповедника Елена Быкова. — Усилиями наших работников и ГНПП его популяции сохраняются. Однако кроме браконьеров вред популяции сурка могут наносить перегоньи больших отар через зоны его обитания к местам выпаса скота, что приводит к значительной эрозии почвы, загрязнению окружающей среды.

На территории национального природного парка, где расположены лесные хозяйства и Чаткальский государственный биосферный заповедник, инспекторы лесхозов, государственные инспекторы ГНПП, другие сотрудники ведут постоянную природоохранную работу, — присоединяется к разговору директор Бурнумлинского лесного хозяйства Абдукарим Абдужамилов. — Они выходят на маршрут

в любую погоду, выявляют и пресекают правонарушения.

В республике принят ряд нормативно-правовых актов о природоохранной и экономической деятельности, разъясняющих суть и значение экологии, законной хозяйственной деятельности по выпуску скота, охоты, видов наказания за преступления в природоохранной сфере.

В нашей стране много делается для сохранения и приумножения видового многообразия флоры и фауны. Лесные хозяйства ежегодно высаживают миллионы саженцев деревьев и кустарников, контролируются вопросы охоты. На больших водоемах проводится подкормка рыбы и выпуск мальков. В заповедниках восстанавливаются и увеличиваются



чились в числе многие редкие виды. Совершенствуется природоохранное законодательство, и принятый в прошлом году Закон «Об экологическом контроле» предоставляет большие права как должностным лицам, так и гражданам республики, заинтересованным в неменьшей мере, чтобы богатая природа Узбекистана оставалась столь же прекрасной во все последующие века.

Константин САЙДАЛИЕВ, наш корр.

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Шаг за шагом к знаниям

НЕ ПРЕДСТАВЛЯЮ себе молодого человека гармонично развитым, без знания какого-либо иностранного языка. Особенно сегодня, когда «все флаги в гости к нам», а мы все чаще выезжаем далеко за пределы республики, представляя нашу страну на международных симпозиумах и конференциях, фестивалях и выставках.

В современном обществе иностранные языки — ускоритель научно-технического прогресса, прямая дорога к международному сотрудничеству.

Новое время, новые условия потребовали коренного пересмотра как общей методологии, так и методов и приемов преподавания иностранных языков. Социальная значимость деятельности преподавателей этой сферы стремительно вошла в мировое сообщество. Изменения отношений между нами и иностранцами, новые цели и формы партнерства породили небывалый ранее спрос на иностранные языки не как способ чтения специальной или художественной литературы, а как на реальное средство общения.

Главный ответ на вопрос о решении актуальной задачи обучения иностранным языкам, являющимися ключом для коммуникаций между представителями разных народов и культур, заключается в том, что они должны изучаться в неразрывном единстве с миром и культурой народов, говорящих на этих языках.

Будучи преподавателем английского, считаю достаточно важным с первого же занятия не пугать новичков-первокурсников сложностью освоения предмета, (точнее, продолжения его освоения после школы или колледжа) строгими экзаменами, не стыдясь уже вполне взрослых людей со слабыми знаниями и скучным словарным запасом. А шаг за шагом на новом этапе образования убеждая, заинтересовывать, влюблять будущих врачей и медицинских сестер в английский с целью крепкого освоения разговорного, а также четкого произношения, что далеко не сразу и не всем легкоается, прививать хорошую привычку систематически работать со словарем.

Нелишне создавать и языковое окружение. Полезное и увлекательное дело. Это когда на лекции или практическом занятии весь разговор, все вопросы-ответы только на английском. Сюда же я отношу прослушивание записей, собранных на досуге в радио- и телевизионе.

Удивительную сцену наблюдал однажды в Хиве. На оживленной уличке Ичан-Кала стояло плохо пожитое туристическое агентство. Очень скоро появился врач. Молодой, расторопный. Я узнал в нем нашего недавнего выпускника. Отправка на «скорой» не понадобилась — помочь была оказана на месте. На внятном, грамотном, уверенном английском языке в интеллигентной манере он не только расспросил и дал советы гостье, но и успокоил ее. Мне это очень пришлоось по душе.

Кадам БАБАДЖАНОВ, преподаватель английского языка Ургенчского филиала Ташкентской медицинской академии.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Где находится всемирное семенохранилище?



В 2006 году под эгидой ООН был создан всемирный банк семенохранилища посадочного материала всех сельскохозяйственных растений, существующих в мире. Проект осуществлялся на средства Норвегии и стоил девять миллионов долларов.

Собственный отсек в этом банке растений получила каждая страна. Задача такого хранилища семян — не допустить их уничтожения в результате возможных глобальных катас-

троф, таких, как падение астероида, ядерная война или глобальное потепление. Места внутри достаточно для 4,5 миллиона семян. Всемирный банк семян оборудован

взрывобезопасными дверьми и шлюзовыми камерами. Он находится на 120-метровой глубине на высоте 130 метров над уровнем моря в поселке Лонгир. Сохранность матери-

алов обеспечивает холодильные установки, способные работать на местном угле, а также вечная мерзлота. Даже если оборудование выйдет из строя, должно пройти, по крайней мере, несколько недель до повышения температуры на 3 °C. Семена, запечатанные в конвертах, упакованы в пластиковые четырехслойные пакеты, помещенные в контейнеры, стоящие на металлических полках. Низкая температура (-18°C) и ограниченный доступ кислорода должны обеспечить низкую метаболическую активность и замедлить старение семян.

В ГЛУБЬ ВЕКОВ

Уникальная находка

ИСТОРИЯ нашего народа исчисляется многими тысячелетиями. В частности, Сурхандарьинская область считается одним из уникальных мест планеты, где найдены сохранившие следы пребывания первобытных людей.

В своих исследованиях ученый-археолог академик У. Исломов написал, что изучение следов пребывания на территории Узбекистана первобытных людей было начато в первую половину прошлого столетия. Была образована археологическая экспедиция, которая начала свои исследования с пещеры Тешикташ, что в ущелье Зоаталашганской на территории Байсунского района. Ее возраст исчисляется 100—40 тысячами лет до нашей эры. Расположенная на высоте 1 500 метров над уровнем моря, она имеет площадь 300 квадратных метров. Именно здесь впервые за

всю историю археологических исследований были обнаружены следы пребывания первобытных людей. Древнее человеческое пристанище имеет пять культурных слоев, плотностью до 1,5 метра.

Каждый культурный слой имеет следы костров и разбросанных костей животных. Однако самой главной находкой, сделавшей пещеру Тешикташ известной всему миру, стал хорошо сохранившийся скелет неандертальца 9—10 лет, с объемом черепа 1 450 кубических сантиметров. Открытие вызвало большой интерес в научных кругах всего мира. Ей

посвятили свои труды многие видные ученые и специалисты.

Найденный в Тешикташе скелет первобытного человека относится к группе «палеоантропов», у которых уже сформировались первые признаки схожести с современным человеком. Эта находка позволила ученым сделать вывод, что первобытные люди населяли наш регион еще 75 тысяч лет назад. Так же как и аналогичные им человеческие останки в Европе, они занимались охотой, собирательством, производством примитивного уровня.

Скелет первобытного человека в Тешикташе был обложен различными животными. Это говорит о том, что в то время люди придерживались образований религиозного характера, верили

в существование иного мира. Уже тогда появились поделки из камня, украшения, которые хранили в жилищах. По мнению академика Б. Гафурова, к тому времени люди научились делать из подручного материала полезные и нужные вещи. В пещере рядом с захоронением были найдены изделия из камня, черепики, каменные охотничьи принадлежности, кольца и прочие вещи. Также были обнаружены предметы застежки-камни-ножи, которые использовались при разделке звериных туш, рубке деревьев, прочих работах. Подобных находок больше не было найдено на всей территории Центральной Азии.

По мнению некоторых ученых, жизнь в пещере Тешикташе продолжалась в период мезолита. Общий культурный слой толщиной 40 метров с найденными останками подтверждает версию

археологов о длительном много вековом проживании первобытных людей на территории Сурхандарьи. По их предположениям, они проживали на протяжении 15 высоких адресов палеолита. По многовековым свидетельствам можно проследить эволюцию человекаобразных, которые постепенно научились думать, пользоваться подручными средствами, изготавливать из камня нужные принадлежности как для общих, так и для охоты. Это заточенные каменные ножи, топоры, острые наконечники для стрел и пик.

Все эти уникальные находки являются основанием для того, чтобы утверждать о важности нашего региона в формировании и развитии мировой цивилизации.

Сайфулла ТУРСУНОВ, доктор исторических наук, профессор Термезского государственного университета.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.